中國醫藥大學於民國47年成立,學校為了增加學生學習藥用植物的興趣及老師可作為教學的環境以及城市大學之有限空間,給予以藥園綠化美化。於民國54年特成立國內醫藥類大學首座的樂園。當時的藥園,走出藥學系藥用植物學科甘偉松教授領導學學系師生熱忱努力規劃而成。然而現今學校的藥園是已經經過很多的改變及多次的遷移,才有如今的風貌。藥園內的步道,是比照DNA雙螺旋結構的模型所做成的,一則是表示生物是由DNA所組成的,另一則是為了增加藥園學習環繞步道的面積。藥園以藥用植物及盆栽區為主,藥園裏面的植物總共有500多種,分別隸屬於約130科,400屬,由於地理環境的關係,其中大多數為中藥及民間藥;藥園的植物,主要是供教學和參觀使用的。

藥園的設計,更有另一項別出心裁的方式,那就是整個藥園的排列,用門口到最裡面的珍貴植物區,是按照著中醫藥園的門口有式來排列的。「望區」,就是從踏進藥園的門口有許多長年開花的植物,譬如:開粉紅色、深紅色及白色等的杜鵑花、開著紅色的花賣多彩。與一大人,開金黃色母親節一個共同的特徵,或是與人物所開的花都是比一般其他的植物要來的解艷,主要用眼前可以聞到一个大人,類似九層塔的植物,是大學中華的大學,當一大人,有人的人類,以聞到一个大人,類似九層塔的植物,是稱為一個共同的有氣,其他類於可以聞到一个大人,類似九層塔。一個大學,是不過數,其他類似為可以聞到一个大人,類似九層塔。是不可以聞到一个大人,類似九層塔。是不可以聞到一个大人,有一人,有一个大人,有一个人,有一个人,有一个人,有一个人,有一个人,有一个人,可以看一個小池塘的後面,有一个地方,可以是一個人心地方。

供大家討論的地方,透過各式各樣的討論,使得彼此的知識更加的進步,是符合著"問"的特質,也就是我們所謂的「問區」裏面有著平時在深山中都難以見得到的植物,有些甚至是甘偉松教授等的植物;符合著中醫神奇切診特質的「切區」。整個中國醫藥大學藥園的規劃,都是經過歷屆老師、前輩們的精心指導及智時人之下才完成,是非常的珍貴。希望大家在參觀整個藥園的眼睛、釋放靈敏的嗅覺,用自己的感官來享藥園美麗幽雅環境,讓自己的心靈來體會學習知識的樂趣。

中國醫藥大學藥園培養約500種藥用植物,分屬130科,400屬,茲先選常見與常用的120種藥用植物先作介紹「百草園」,拋磚引玉,其中60種主要為傳統中藥(Traditional Chinese Medicine),內容有來源、學名、科名、使用部位、形態、產地、主要成分、性味、歸經及功能主治,另60種主要為台灣民間藥物植物,內容有學名、科名、形態及效用。附上相片,使本校師生,對於身在藥園其境觀賞藥用植物,更為認識,引起興趣。熟讀本草,有開放實物綠化空間,美化校園,成為「校園樂園化」,並提供參觀、教學及研究使用,期望培養更多的現代李時珍及生物科技研發者。

中國醫藥大學教授暨副校長

張永賢 2007.03.17 國醫節